

## ПАМ'ЯТІ Н. А. МАКАРЕНКО

20 листопада 2022 р. пішла з життя відома вчена в галузі екології, докторка сільськогосподарських наук, професорка за спеціальністю «Екологія» Наталія Анатоліївна Макаренко.

Народилася Наталія Анатоліївна 3 травня 1959 р. у м. Глухові Сумської обл. Закінчивши в 1983 р. факультет агрохімії і ґрунтознавства Української ордену Трудового Червоного прапора сільськогосподарської академії (нині Національний університет біоресурсів та природокористування (НУБіП) України), розпочала свій трудовий шлях в Інституті землеробства УААН (нині ННЦ «Інститут землеробства НААН»), де працювала понад десятиліття. У 1984 р. вступила до аспірантури цього інституту, підготовку проходила в лабораторії агрохімії. З 1987 р. обіймала посади молодшого, наукового та старшого наукового співробітника. У 1990 р. захистила кандидатську дисертацію зі спеціальності «Агрохімія». З 1994 р. працювала в Інституті агроекології УААН (нині Інститут агроекології і природокористування НААН) на посадах старшого, провідного наукового співробітника, вченого секретаря. Водночас з 1999 по 2002 рр. проходила підготовку в докторантурі Національного аграрного університету (нині НУБіП України), у 2003 р. захистила докторську дисертацію на тему: «Агроекологічна оцінка мінеральних добрив за впливом на ґрунтову систему» за спеціальністю «Екологія». У 2003–2011 рр.



Н.А. Макаренко працювала заступником директора з наукової роботи інституту. За сумісництвом поєднувала у 1995–2003 рр. свою наукову роботу з педагогічною діяльністю на посадах асистента, а згодом і доцента кафедри агроекології НУБіП України, викладаючи навчальні курси «Екологічна токсикологія», «Екотоксикологічна оцінка пестицидів, агрохімікатів та технологій», «Методологія наукового дослідження (методи, управління проектами, інтелектуальна власність)», «Теоретичні та практичні засади сучасної екології» та «Екологічний контроль» для бакалаврів і магістрів. У 2011 р. Н.А. Макаренко призначено на посаду директора НДІ рослинництва, ґрунтознавства та сталого природокористування НУБіП України. З 2015 р. обіймала посаду професорки кафедри екології агросфери та екологічного контролю НУБіП України.

Основні напрями її наукових досліджень було спрямовано на розроблення наукових і практичних засад

екотоксикологічної оцінки агрохімікатів, пестицидів, нанопрепаратів, важких металів та інших шкідливих речовин, науково-методичних підходів до біотестування небезпечних речовин, що надходять у компоненти навколишнього середовища.

Н.А. Макаренко виконувала обов'язки головного редактора журналу «Biological systems: theory and innovation», була Головою спеціалізованої вченої ради Д26.004.15 та членом спеціалізованої вченої ради Д26.004.04 НУБіП України. Під її науковим керівництвом підготовлено 2 доктори і 9 кандидатів наук.

За плідну наукову діяльність у сфері науки та освіти Наталія Анатоліївна була нагороджена Почесною грамотою Верховної Ради України (2009 р.), Почесною відзнакою Української академії аграрних наук (2009 р.), Почесною грамотою Президії Української академії аграрних наук (2007 р.), Почесною грамотою Міністерства охорони навколишнього природного середовища України (2006 р.) та Подякою Міністерства освіти і науки України (2020 р.).

Світла пам'ять про Наталію Анатоліївну назавжди залишиться в серцях тих, хто з нею працював і спілкувався.

**Вергунов В.А.,  
академік НААН,  
директор  
Національної наукової  
сільськогосподарської  
бібліотеки НААН**